

# МАГИСТРАЛЬ

8 июля  
1938 годаОРГАН ПОЛИТОДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО  
ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ№ 74 (330)  
Гор. СТАЛИНСК

## О созыве первой сессии Верховного Совета РСФСР

*Постановление президиума Всесоюзного Центрального Исполнительного Комитета*

Президиум Всесоюзного Центрального Исполнительного Комитета на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляет:

Созывать первую сессию Верховного Совета РСФСР.

Председатель Всесоюзного Центрального Исполнительного Комитета **М. КАЛИНИН**.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член президиума ВЦИК **А. АРТЮХИНА**.

Москва, Кремль.  
3 июля 1938 года.

## Образцово проведем смотр стальных коней

Готовясь к дню железнодорожников — к 30 июля по указанию народного комиссара путей сообщения Л. М. Кагановича организуется смотр стальных коней.

Заявление любимого наркома всем железнодорожникам паровозники депо Усаты встретили с огромным подъемом. На проведенном митинге 4 июля лучший стахановец депо машинист тов. Слепокуров выступая заявил — Мой маневровый паровоз № 720-022 дню смотра будет в образцовом состоянии пригодным для работы в любых условиях.

Машинист тов. Митрофанов заверил собравшихся, что он свой паровоз № 735-76 приведет в надлежащий порядок.

Среди машинистов развернулось социалистическое соревнование на лучшую подготовку паровозов к зиме и к дню смотра стальных коней.

Проведение смотра стальных коней машинисты паровозного депо Усаты поручили лучшим стахановцам депо тов. Слепокурову, Митрофанову и Шачневу.

В. Шишкин.

## Вызываем на социалистическое соревнование

Мы жены стахановцев, ударников, комсостава ст. Новокузнецка, сортировочная обсудив обращение женщин-активисток северно-донецкой дороги отмечаем их хорошее начинание.

Со своей стороны мы взяли конкретные мероприятия по которым вызываем на социалистическое соревнование жен активисток вагонного участка.

1. Довести до каждой женщины-активистки приказы наркома Л. М. Кагановича № 231-Ц и 233-Ц путем обсуждения их на специальных собраниях женщин, домохозяек и работниц.

2. Каждая женщина должна быть активным помощником своего мужа в реализации приказов НКПС, принимая участие в работе, как-то: производственные совещания, совещания комсостава, рабочие собрания, борьба за чистоту рабочего места, озеленение цехов и так далее.

3. Организовать один кружок политграмоты из числа домохозяек не менее 25 человек.

4. Организовать кружок технической учебы домохозяек по подготовке технических и коммерческих конторщиков.

5. Всем женщинам вступить в члены Осоавиахима и организовать кружок по подготовке воронежских стрелков. К 21 годовщине Октябрьской революции

подготовить 25 человек воронежских стрелков.

6. Организовать хоровой кружок народных песен с привлечением широкого актива женщин.

7. Привести в чистый и культурный вид красные уголки.

Будем активно помогать нашим мужьям быстрее и полностью ликвидировать все последствия вредительства. Окончательно очистить наши предприятия от остатков троцкистско-бухаринской нечестии, будем еще бдительнее в разоблачении врагов народа.

Сделаем наше движение жизнерадостным, внесем дух бодрости во всю нашу работу и в работу мужей, будем повседневно повышать свой культурный и политический уровень.

Каждая из нас, как сознательная гражданка и подлинная патриотка великого Советского Союза должна быть в курсе всех вопросов внутренней и международной политики, читать газеты, учиться в кружках текущей политики и общеобразовательных школах.

По поручению общего собрания женщин, Винокурова Председатель женсовета Купцова, Ворычева, Кузьменко, Шадрина, Пьянкова, Гилева. Члены женсовета:



Выборы в Верховный Совет РСФСР 26 июня 1938 года. На снимке в 58-м избирательном участке Ленинского избирательного округа г. Москвы. Товарищ И. В. СТАЛИН спускает конверт с бюллетенем в избирательную урну.

Фото из газ. „Б. С.“

## Хроника займа

По последним данным из центральной сберегательной кассы города Сталинска, трудящиеся нашего города подписались на заем в количестве 47.872 человека на сумму 9.494.725 рублей. Домохозяек Сталинска подписалось на заем 1338 на сумму 180.680 рублей. Калхозников — 2.469 человек на сумму 75.715 рублей, трудающихся единоличников — 56 чело-

век на 1.755 руб. Всего по городу Сталинску и Сталинскому району подписалось 51.735 человек, на общую сумму 9.752.905 рублей.

В прошлом году по Займу обороны Союза ССР за это же время подписалось 49.862 человека на общую сумму 9.186.100 руб.

Подписка на заем продолжается.

\* \* \*

По сведениям штаба реализации Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуска первого года) железнодорожники Новокузнецкого отделения с большим одобрением встретили постановление Совета народных комиссаров Союза ССР и единодушно подписались на новый заем.

По Новокузнецкому отделению на заем подписалось 6925 человек на общую сумму 137000 рублей.

Сергеб.

**ЕДИНОДУШНОЙ ПОДПИСКОЙ  
НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ  
(выпуск первого года) ПРОДЕМОН-  
СТРИРУЕМ НАШУ СОЦИАЛИ-  
СТИЧЕСКУЮ ОРГАНИЗОВАН-  
НОСТЬ, ЛЮБОВЬ И ПРЕДАН-  
НОСТЬ ПАРТИИ ЛЕНИНА —  
СТАЛИНА!**

## Война в Китае

*(Обзор военных действий с 30 по 4 июля)*

Потерпев неудачу в наступлении на Чжэнчжоу (важный стратегический пункт, лежащий на пересечении Лунхайской и Бейпин-Ханькоуской железных дорог), японцы перенесли центр военных действий в район города Аньцина, на реке Янцзы. Отсюда японцы направляют свой удар на город Хонъкоу.

В районе Аньцина идут бои. Японцы обстреливают ураганным огнем с суши и воздуха город Матан. Внешняя оборонительная линия города разрушена. Однако китайские войска, героически защищающие Матан отбивают все атаки японцев. Чтобы сломить сопротивление китайских войск японские военные корабли пытались разрушить заграждения на реке Янцзы. Одновременно японцы пустили в ход химические снаряды. Но все это не дало им ожидаемых результатов теперь японцы пытаются войти на военных кораблях в озеро Поянху, чтобы высадить на южном его берегу десант и начать наступление на город Наньчан (провинция Цзянси). Учитывая этот маневр японцев, китайцы посыпают подкрепления в северную часть провинции Цзянси.

В последние дни бои переместились южнее Матана в район Пыцзэ. 1 июля ночью китайские войска окружили южнее Матана японский отряд численностью в несколько сот человек и полностью его уничтожили. Китайская авиация и артиллерия продолжают обстрел японских кораблей, стоящих на реке Янцзы. 29 июня китайская авиация потопила один японский корабль и сбила три японских истребителя.

В северном Китае японские войска, действующие в провинции Хэнань, продолжают испытывать чрезвычайные затруднения в связи с проливными дождями и разливом реки Хуанхэ. Японские войска, расположенные в районе Кайфына, опасаясь оказаться отрезанными от своих баз, отступают на восток по Лунхайской железной дороге китайские войска захватили город Вэйши (Юго-западнее Кайфына).

В южном Китае японская авиация непрерывно бомбардирует Сватоу (провинция Гуандун). 2 июля бомбардировкой было убито больше 300 человек мирных жителей и разрушены сотни домов.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

# 1-я Новосибирская областная партийная конференция

На утреннем заседании 2 июля с отчетным докладом о работе Новосибирского областного комитета ВКП(б) выступил товарищ И. И. Алексеев.

Доклад занял утреннее и вечернее заседания. Он охватил все отрасли хозяйственной, культурной и политической жизни Новосибирской области, все виды партийной работы. Главное внимание в докладе было удалено вопросам быстрой ликвидации последствий вредительства во всех областях хозяйства, воспитанию новых кадров, выдвинутых на руководящую партийную, советскую и хозяйственную работу.

Докладчик подверг критике промышленный, сельскохозяйственный и другие отделы обкома, которые досих пор неудовлетворительно справляются с задачами ликвидации последствий вредительства, воспитания новых кадров и коренной помощи им в работе.

Большевики Новосибирской области провели большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-бухаринских агентов фашизма — злейших врагов народа. В этой борьбе партийная организация еще больше закалилась, еще больше сплотилась вокруг нашего ленинско-сталинского ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Товарищ Алексеев призывает до конца разгромить врагов народа — троцкистско-бухаринских бандитов, по большевистским взяткам за ликвидацию последствий вражеской работы.

Заканчивая свой доклад, товарищ Алексеев говорит.

Нет на свете такой силы, которая могла бы остановить могучее движение многомиллионного народа, идущего по ленинско-сталинскому пути к своей цели, имя которой коммунизм.

Недалек тот день, когда эта цель будет достигнута. Порукой в этом является то, что возглавляет мощное движение миллионов

трудящихся в борьбе за коммунизм лучший соратник бессмертного Ленина родной и любимый товарищ Сталин.

Конференция встречает эти слова бурной азацией и приветственными возгласами в честь Сталинского ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

На утреннем заседании конференции 3 июля с отчетным докладом о работе ревизионной комиссии выступила тов. Мухомедзянова.

По обоим докладам развернулись содержательные прения. Выступающие делегаты говорят об успехах, достигнутых большевиками области в борьбе с врагами народа. Проводя серьезную очистительную работу в области, новосибирская партийная организация подняла к руководству тысячи новых, до конца преданных патриотии и народу работников.

Тов. Шемякин (Прокопьевск) рассказал конференции о том, как горячо берутся за работу новые кадры, Шахта З-бис выполняла план добычи угля только на 60 процентов. Сейчас к руководству пришли новые люди и шахта успешно ликвидирует отставание.

Выступающие делегаты Кузбасса резко критикуют промышленный отдел обкома партии и его руководителя тов. Терехина

за плохое руководство промышленностью, за слабое внимание новым хозяйственным кадрам и помощь им в деле овладения большевизмом. Тов. Соколов

(Кемерово) заявляет, что обком партии чрезвычайно перешеленно организует учебу новых работников.

О том же говорит председатель Сталинского горсовета тов. Гончаренко.

— Новые кадры, — говорит он, — требуют конкретной, повседневной помощи от обкома партии, а также других областных организаций. Такой помощи нет.

— В Сталинске развернуто огромное промышленное и гражданское строительство. Враги народа приложили немало усилий, чтобы задержать это строительство. Больница, например, строится вот уже 3 года, а конца не видно. Облисполком слабо помогает ликвидировать последствия вредительства.

О медленной ликвидации последствий вредительства в шахтах Прокопьевского рудника говорит тов. Кошкин. Вредители насаждали в шахтах, так называемую, камерно-столбовую систему выемки угля. Эта хищническая вредительская система, приводящая к большим потерям угля, ликвидируется медленно.

С большим интересом прослушала конференция речь делегата тов. Иванова, секретаря обкома комсомола. Он рассказывает о том, что комсомольская организация, очистившись от вражеской агентуры, является верным помощником партии Ленина. — Сталина. Более 30 тысяч комсомольцев области во время избирательной кампании работали агитаторами. Сотни лучших комсомольцев выдвинуты на ответственную руководящую работу.

Далее тов. Иванов обращает внимание конференции на важнейшую задачу большевистского воспитания вновь пришедшей молодежи в комсомол. За последние полгода принято в ряды комсомола более 27 тысяч человек. Их необходимо воспитать в духе большевизма. Однако, говорит тов. Иванов, воспитательная работа с новичками поставлена еще слабо. Отдел агитации и пропаганды обкома партии в этом деле занимает пока что позицию невмешательства, не помогает организовать комсомольскую учебу.

Всего на утреннем заседании 3 июля высказалось 15 делегатов. На вечернем заседании — продолжение прений по докладам (Обл-ТАСС).

## Агитация — это повседневная работа партийных организаций

В период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР партийная организация ст. Мундыбаш широко развернула агитационную работу среди избирателей, как на участках, так и на производстве.

На агитационную работу было утверждено 36 агитаторов, которые охватили 23 кружка на избирательных участках и 13 кружков на производстве, проведено 600 занятий, охвачено 1085 человек избирателей. В среднем каждый агитатор провел от 13 до 15 занятий в своем кружке.

Вся эта проделанная работа дала большой подъем среди избирателей, она тесно связана агитатора с избирателями. Такие агитаторы, как товарищи: Лях, Машкин, Еремеева, Рыбаков, Русланов, Тишков, Лимонов, Радионов и ряд других пользовались заслуженной любовью у своих избирателей и не случайно, что там, где эти товарищи были при-

решлены их избиратели в день выборов все как один явились на избирательный участок.

Агитаторы за этот период на много выросли политически, агитационная работа стала для них политической школой. Лучшие из агитаторов сейчас вступают в ряды коммунистической партии. Агитатор тов. Машкин был со-

чувствующим сейчас принят в кандидаты ВКП(б), с осмотрщиками выдвинут на должность мастера пункта технического осмотра вагонов.

Агитатор тов. Ляхов тоже из сочувствующих принят в кандидаты ВКП(б) и из рядовых слесарей выдвинут на должность осмотрщика вагонов. Тишков в прошлом помощник машиниста, сейчас машинист из сочувствующих принят в кандидаты ВКП(б). Товарищи Чернышев и Тулкин вступили в сочувствующие и много других.

Все это было достигнуто благодаря правильной, широко развернутой агитационной работе, об этом еще раз говорит тот факт, что ст. Мундыбаш занимает одно из первых мест по реализации Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуска первого года).

Большая проделанная агитационная работа дала замечательные результаты она нашла свое отражение в массах. Задача партийной организации достигнутые результаты закрепить с тем, чтобы не было в этом разрывов, чтобы еще больше сблизить агитаторов с массами, рассказывать массам о каждой нашей победе, о нашей могучей родине. Агитация должна встать повседневной работой партоганизации в этом основа основ каждого коммуниста, беспартийного большевика, каждой партийной организации.

О. Ц.

## В течении 30 минут

Коллектив детялей станции Новокузнецк-сортировочная с великой радостью встретил постановление правительства о выпуске нового займа.

В течении 30 минут была закончена подписка на Государственный Заем Тре-

тьей Пятилетки (выпуск первого года). Весь коллектив 15 человек подписался на сумму 1895 рублей, что составляет 100 процентов к месячному фонду заработной платы.

Л. Круглова.

## ШАБАЛИНСКАЯ ШКОЛА

### Правильно организованный труд комплексной бригады — решает успех

4 июля инициатор школ передачи стахановских методов работы по профессиям — маневровый диспетчер ст. Усаты тов. Шабалин провел очередное занятие с составителями об организации работы комплексной составительской бригады.

В основу своей лекции тов. Шабалин положил пять основных условий знатного диспетчера Сталинской железной дороги тов. Закорко.

— Пять условий тов. Закорко говорит тов. Шабалин — неотъемлемы при организации работы комплексной составительской бригады. Первое условие изучение и знание людей, изучение профиля, пути, расположение станций, изучение работы станций, заключение индивидуальных социалистических договоров на одно дежурство и помощь соседу.

Без этих основных пяти условий немыслимо поднятие производительности труда и слаженная работа в комплексной составительской бригаде.

Однако мы этого не делаем. Если взять о помощи соседу, то у нас происходит совершенно противоположное, мы стараемся спихнуть со своей станции не учитывая условий работы других станций. На ст. Белово в сутки отправляем по несколько групповых и сборных поездов чем забиваем станцию.

Составители одной комплексной бригады так же не оказывают помощи составителю другой комплексной бригады, а не редко получается и так, что составитель сформировал состав перед окончанием смены. Вновь заступившая смена для того, чтобы отправить готовый сформированный состав обязан его переделать так, как та комплексная бригада, которая его формировалась, зная о том, что ей не придется его отправлять допустить брак в работе.

Взять например, 3 июля составители смены тов. Роговского перед концом дежурства сформировали состав, который оказался не пригодным к отправлению. Тогда же не придется его отправлять допустить брак в работе. Взять например, 3 июля составители смены тов. Роговского перед концом дежурства сформировали состав, который оказался не пригодным к отправлению.

Большую проделанную агитационную работу дала замечательные результаты она нашла свое отражение в массах. Задача партийной организации достигнутые результаты закрепить с тем, чтобы не было в этом разрывов, чтобы еще больше сблизить агитаторов с массами, рассказывать массам о каждой нашей победе, о нашей могучей родине. Агитация должна встать повседневной работой партоганизации в этом основа основ каждого коммуниста, беспартийного большевика, каждой партийной организации.

В ночь с 4 на 5 июля ровно в 20 часов с нового парка ст. Усаты должен был отправиться состав с местным грузом. Для того, чтобы отправить состав полновесным к нему надо было подставить 8 вагонов, которые в 18 часов были отправлены с копей на станцию.

В пути следования передача с шахты растянулась и вагоны для пополнения прибыли на станцию за недолго до отправления поезда. Дежурный по станции нового парка орденоносец Ксения

Не зная условий работы соседних станций составители ст. Усаты при формировании сборных поездов ставят группу вагонов так, что прибывающий на соседнюю станцию сборный поезд требует лишний затраты времени на отцепку и подачу груженых вагонов к месту выгрузки. Взять хотя бы соседнюю станцию „Черкасов Камень“, то здесь группу вагонов, адресованных хлебозаводу необходимо ставить в сборном составе в голову, а группу вагонов предназначенных хлебозаводу предстоит ставить в хвостовой части состава, но составителя нашей станции зачастую ставят наоборот.

Что касается изучения профилей станционных путей, то каждый составитель должен знать где и как надо работать. Если взять старый парк, то здесь можно производить маневровую работу с толчка, а в новом же там этого не сделано, потому что он расположен на уклоне и необходимо применение башмака, а в некоторых случаях подкладки или спускать вагоны на ручном тормозе.

Основное и главное в работе комплексной составительской бригады — составитель, как командир комплексной бригады должен знать каждого работника своей бригады по его деловым качествам, своевременно давать им задание и проверять, как они выполнили с тем, чтобы добиться слаженной деловой работы всей комплексной бригады.

Взять хотя бы комплексную бригаду составителя Башкова. Составитель он не плохой, но как руководитель комплексной бригады он слаб. Из-за его плохого руководства, из-за того, что он не требует от своих подчиненных точного выполнения задания в составах им сформированные попадают больные вагоны или же без документов.

После лекции составители задали тов. Шабалину ряд вопросов и указали на ряд недостатков зависящих от самих составителей, а также от руководства станции.

Г. Десятков

## ПО ВИНЕ АНИЩЕНКО СОРВАНО ОТПРАВЛЕНИЕ ПОЕЗДА

Михайловна Махнева организовала свой коллектив так, что эти 8 вагонов своевременно были поставлены в поезд и состав был готов к отправлению, но однажды поезд был выбит из расписания. Составитель поездов Анищенко, который вывел с копей передачу не сдал документов технической конторе, а унес документы домой. Пока ходили за документами на квартиру к Анищенко срок отправления составу истек и поезд был задержан до другого расписания.

Составитель поездов Анищенко, который вывел с копей передачу не сдал документов технической конторе, а унес документы домой. Пока ходили за документами на квартиру к Анищенко срок от отправления составу истек и поезд был задержан до другого расписания.

Орлов.

Отв. редактор Т. КУЗЬМЕНКО